

构建节水型社会 展示水乡金坛风采

本报记者 蒋建君 本报通讯员 张巍



“金河之声”艺术团在演出 蒋建君 摄

近日,我区在东城街道金河社区举行第三十一届“中国水周”宣传“节水进社区——全民在行动”,现场开展节水知识宣传、有奖问答,发放节水宣传册、环保购物袋,举行“节水、惜水、爱水、从我做起”众人签名活动,区广场舞协会、“金河之声”艺术团为群众送上了精彩的文艺演出。

“节水不仅是独善其身,更重要的是兼济天下,把节水意识传递给周边每个人。”志愿者叶丹表示,今年“世界水日”和“中

国水周”之际,社区志愿者通过公告栏和以公益演出为契机,就“保护水资源,节约常相伴”作出公开承诺,争当节约用水宣传者、文明用水倡导者、科学用水践行者。

“金河之声”艺术团团长陆卫芳表示,团里20多人多为退休老干部、老教师等,他们多次走进广场和社区,将生态、环保、节水知识,融合到歌舞、戏曲和“三句半”中,通过群众喜闻乐见的活动,提高群众节水意识。

“节约要从每一滴水开始,

首先是一水多用,用淘米水或洗菜水浇花,用洗衣服的水拖地和冲厕所,用残茶水浇花和擦拭家具;其次是养成节水习惯,使用节水型龙头、节水型马桶,洗手时随时关闭水龙头,用喷头洗淋浴;三是要经常检修水龙头、水管接头等器具。”市民许志斌分享了他的节水故事,“我家将节水列入‘家规’,谁浪费水资源,就要多洗碗、拖地等家务。”

“节俭是美德,节水非小事。”住在碧水华庭小区的沈月仙说,她家一共备了2只15升中水桶,一只放在厨房,淘米洗菜后的留下来浇花。另一只放在卫生间,洗衣后的水用来冲厕。

“其实,节水方法还有许多,如餐后碗筷先用纸巾擦拭,减少用水。节约用水,节约的不仅是水资源,还减少家庭水费开支,我家现在每月水费比以前少20多元。”沈月仙拿出前几个月的水费票据,“习惯成自然,美德要传承。作为碧水华庭居民,我们要通过努力,使小区‘名副其实’做到‘碧水长流’。”

社区主任李伟告诉记者,在水利部门指导下,金河社区以

全国文明城市创建为契机,推进江苏省节水型社区建设,除对社区便民服务中心、企事业单位、居民家庭等安装节水型龙头,还将节水写入“市民公约”,作为“文明家庭”评选的内容。

“我区通过生态文明建设,提高市民生态文明理念,改善人居环境。”李伟说,我区围绕“金水安澜”主题宣传,除在电视、广播、报刊、微信开展宣传外,区水利部门还多次走进社区,开展节水宣传与指导,提高市民节水水患水价意识。

3月22日是第26届“世界水日”,联合国确定宣传主题是“借自然之力,护绿水青山”。3月22日至28日是第31届“中国水周”。我国纪念“世界水日”、开展“中国水周”活动宣传主题是“实施国家节水行动,建设节水型社会。”

近年来,我区持续推进生态文明建设,加快节水型社会建设,创新宣传理念与载体,从人们用水的“点滴”习惯入手,每年以3月份“世界水日”、“中国水周”和5月份“中国城市节水宣传周”为契机,开展节水进社区、

进企业、进学校活动,向群众发放节水手册、节水环保袋,向企业普及节水知识与节水技能,并建立“金坛节水”公众节水平台,提高全民节水意识。截止2017年底,我区成功创建节水型企业13家,江苏省节水型社区7家,省、市级节水型学校35家,常州市节水型单位5家。

活动现场,区水利局向全区人民发出“节水,惜水,爱水,从我做起”倡议书,要求人人树立正确用水观念、科学用水态度和合理用水方式,人人掌握正确节水方式,依靠科学技术提高对水资源的充分、反复利用率,遇到有浪费水资源的行为主动及时制止,发现水管有漏水现象及时向有关部门反映。为了我们生活环境,为了下一代,不要让最后一滴水成为我们的眼泪,用实际行动构建节水型社会,为全区“两个加快”提供水资源、水安全保障。



推行垃圾不落地 城管执法来助力

本报讯 近日,区城管行政执法局查处了两起随意倾倒垃圾的案例。环卫处在日常保洁中发现,位于东环一路的某烧烤店有随意倾倒垃圾的情况。执法大队二中队迅速跟进,经过调查取证和约谈负责人,该店负责人承认了乱倒垃圾的事实,表示今后绝不再犯。区城管行政执法局依据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》对其实施了行政处罚。此外,有市民举报,位于第一中学西侧的某菜馆和某大酒店私自将垃圾倾倒在学子路上。经城管一中队队员调查,这两家饭店承认了乱倒垃圾的违法行为,表示今后将吸取教训,不再乱倒垃圾。区城管行政执法局依据《江苏省

城市市容和环境卫生管理条例》对这两家饭店实施了行政处罚。

自3月下旬起,我区开始逐步撤除城区道路沿街垃圾桶,由于前期通过各种途径宣传引导,在撤除过程中,绝大多数商家店户都能理解和配合,但也有少数商家店户违反规定随意倾倒的。对此,区城管行政执法大队采取多项措施,在加强宣传教育的同时提供有力的执法支撑,严查各类乱倒垃圾的行为。执法大队全体队员第一时间积极转发“撤除沿街垃圾桶”的通告。各中队巡查员根据区域划分,挨家挨户发放温馨提示书,做好环卫、餐厨废弃物和环境保护方面的政策宣讲,让沿街单位、店铺能准确了解政策。结合季

节性特点,各中队加强了对烧烤、龙虾、水果等重点行业的宣传力度,组织召开辖区烧烤店经营主会议,邀请环卫处相关人员到会,明确相关规定及要求。执法大队加强与环卫处、社区的主动对接,加大对违规行为的处罚力度,发现一起查处一起。

沿街单位、店铺的垃圾收集时间分别为:上午8:00-11:00,下午1:00-5:00(夏季:上午不变,下午2:00-6:00)在垃圾车未上门收集时,须确保垃圾放置在门店内做到“垃圾不落地,垃圾不出门”。对于某些特殊行业的经营户,环卫处将做好对接约定时间上门收集,对于违反规定随意倾倒的,城管执法部门将严厉查处,绝不姑息。 蔡文星 孙婷

激发学生阅读兴趣 西岗中学组织学生参观区图书馆

本报讯 为了激发学生的阅读兴趣、体验阅读的快乐,培养学生良好的阅读习惯。近日,西岗中学精心策划并组织了260多名师生参观区图书馆新馆的社会实践活动。

师生们依次参观了少儿馆、金沙书房、综合借阅室、人文馆、古籍收藏馆、非遗馆等多个免费服务窗口,在图书馆工作人员耐心的讲解和全体学生认真的聆听中,一座兼具传统文献保存、流通功能和现代化数字、科

技服务的图书馆在孩子们心中留下深刻印象。

参观结束,大家根据喜好对图书馆进行了更深入的探索。带头老师告诉我们:“通过这次参观,也感觉到,图书馆是成年人进行终身学习的最佳场所;也让孩子们认识到,图书馆是他们度寒暑假的好去处。”学生们也纷纷纷纷表示,非常期待今后来参与各项读者活动,享受图书馆提供的海量免费文化资源,让课余生活更加丰富和精彩。 景玲 李蕾

花街社区正式提供老年助餐服务

本报讯 近日,花街社区的老人们陆陆续续地来到社区助餐点,凭借手上的票据在窗口领取前一天订购的午餐。4月3日是花街社区正式为社区老年人提供老年助餐服务的第一天。

午餐主要有5种不同套餐,老年人可以根据自己的喜好提前一天订购。套餐根据老人的饮食特点,注重少盐少油,口感偏软糯,美味可口,营养丰富,而价格却

远低于市场价格。这样的套餐在老年群体中很受欢迎,老人们吃完后都赞不绝口,表示非常满意。

“中央厨房+社区配送”老年助餐服务是我区针对为高龄老人和特殊群体老人打造的一项重要民生工程,着力解决高龄、独居、空巢等老年群体助餐难题。该项目由政府购买服务,餐饮企业提供可口饭菜,各社区居家养老服务中心承接配餐、送餐服务,从中心

厨房辐射街道各个助餐点。

为保障老年助餐服务工作有序进行,花街社区工作人员提前布置站点,备齐桌椅,打扫卫生,为老年人提供一个干净舒适的餐饮环境;餐饮集团工作人员准备菜肴,确保定时、定点、定量为社区老年人提供健康营养的午餐。在接下来的几个月内,我区将会有6家社区老年助餐点陆续投入运营,为我区老年人提供助餐服务。 孙婷 民政

本报讯 近日,区二中全体师生齐聚操场,举行2018年“慈善捐款”仪式,本次活动得到了该校全体师生和家长们的全力支持,共募得善款70533元。这笔款项将专款专用,用在该校最需要帮助的人身上。另外,该校爱心资助的资金除了每年师生们的捐款外,还有其他的两项,即政府资助款和王建华奖助金,均用于奖励优秀学生和资助贫困学生的专项资金。

据了解,多年来,该校“爱心基金”帮助了许多的贫困学生走出困境,重新扬起了生活的风帆。 区二中 李蕾



乐善扬馨 大爱无疆
区二中举行2018年「慈善捐款」仪式